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  ٩٣خردادماه   )الف( علوم تغذيه: رشته  آزمون كارشناسي ارشد 
 

          ١   
 

  تغذيه اساسي و تغذيه كاربردي

  حذف مي شوند؟ (Elimination Diet level3)رژيم حذفي  ٣كدام مواد غذايي در مرحله   ـ ١
  بوقلمون ، اسفناج    )د  لوبياي سبز، برنج   )ج  گوشت گاو، كره   )ب  گلابي، سيب زميني   )الف

  عوارض جانبي ايجاد نمي كند؟ (MAOI)مصرف كداميك براي مصرف كنندگان مهار كننده مونوآمين اكسيداز   ـ ٢
  باقلا  )د  سس سويا  )ج  سس گوجه فرنگي  )ب  پنير كهنه   )الف

  مدتاً از كدام اسيدهاي آمينه زير تامين مي گردد؟نيتروژن غير ضروري در فرمولهاي تغذيه پرنترال ع  ـ ٣
  گليسين و آلانين   )د  گلوتامات و سيستئين  )ج  آسپارتات و آلانين   )ب  گليسين و تورين   )الف

  معمولا در اثر مصرف زياد كدام مورد زير ايجاد مي شود؟ Refeeding syndrome  ـ ٤
 اتانول  )د  پروتئين   )ج  كربوهيدرات   )ب  چربي  )الف

  در فرمولاي هيدروليزه انترال منبع كربوهيدرات كدام است؟  ـ ٥
  شربت ذرت و لاكتوز   )الف
  نشاسته ذرت و لاكتوز   )ب
  مالتودكسترين يا نشاسته ذرت   )ج
  دكستروز يا لاكتوز  )د

  كدام گزينه درست است؟در سندروم روده كوتاه با حداقل رزكسيون   ـ ٦
  استفاده از تغذيه دهاني   )الف
  استفاده از تغذيه انترال   )ب
  استفاده از تغذيه پارنترال محيطي  )ج
  استفاده از تغذيه پارنترال مركزي  )د

  كدام است؟ hang timeدر اكثر مواردي كه تغذيه انترال با سيستم باز استفاده مي شود   ـ ٧
  ساعت ٤٨  )د  ساعت  ٢٤  )ج  ساعت  ١٢  )ب  ساعت  ٤  )الف

  در فرآيند انتقال از تغذيه وريدي به انترال كدام مورد صحيح است؟  ـ ٨
  . با شروع تغذيه انترال بايد تغذيه وريدي را قطع كرد  )الف
  . مي توان قطع كرددرصد نياز بيمار از طريق انترال قابل تامين است تغذيه وريدي را  ٧٥زمانيكه   )ب
  . تا شروع تغذيه دهاني قطع تغذيه وريدي صحيح نيست  )ج
  . تحت هر شرايط قطع تغذيه وريدي بيمار تا اصلاح كامل وضعيت تغذيه اي صحيح نيست  )د

  در كدام مورد زير تجويز امولسيون چربي ممنوع است؟  ـ ٩
  . در موارديكه تغذيه انترال در حال انجام است  )الف
  در موارد حساسيت به تخم مرغ   )ب
  در بيماران دچار ديس ليپيدمي   )ج
  در افراد ديابتي  )د



  

  ٩٣خردادماه   )الف( علوم تغذيه: رشته  آزمون كارشناسي ارشد 
 

          ٢   
 

  چند درصد انرژي از سبزي ها توصيه مي شود؟ Macrobiotic dietدر رژيم ماكروبيوتيك   ـ ١٠
  ٤٠الي  ٣٠  )د   ٣٠الي  ٢٠  )ج  ٢٠الي  ١٠  )ب   ١٠الي  ٥  )الف

  در دو ماه اول بعد از پيوند كبد، روزانه چند گرم پروتئين به ازاي هر كيلوگرم وزن بدن توصيه مي گردد؟  ـ ١١
  ٧٥/١تا  ٢/١  )د   ٥/١تا  ١  )ج   ١تا  ٨/٠  )ب  ٨/٠تا  ٦/٠  )الف

  مبتلا به سرطان مفيد است؟كداميك در كاهش حالت تهوع بيماران   ـ ١٢
  گل ميخك   )د  زنجبيل   )ج  جينسينگ   )ب  زرد چوبه   )الف

  كداميك از مواد غذايي اگزالات كمتري دارد؟  ـ ١٣
  چاي  )د  توت فرنگي  )ج  جعفري  )ب  مغز بادام   )الف

كبدي بدون انسفالوپاتي، روزانه چند گرم پروتئين به ازاء هـر  براي برقراري تعادل مثبت نيتروژن در بيماران سيروز   ـ ١٤
  كيلوگرم وزن بدن توصيه مي شود؟

  ٥/١تا  ٢/١  )د   ٢/١تا  ١  )ج   ١تا  ٨/٠  )ب  ٨/٠تا  ٦/٠  )الف

  كدام بيوماركرها با محدوديت انرژي طولاني مدت در انسان كاهش مي يابند؟  ـ ١٥
  دماي بدن  –گلوكز ناشتا   )الف
  دماي بدن  –انسولين ناشتا   )ب
  مقاومت به انسولين  –دماي بدن   )ج
  سطح انسولين ناشتا  –گلوكز ناشتا   )د

  كدام است؟) BED )Binge Eating Disorderجامع ترين استراتژي درماني در مورد بيماران   ـ ١٦
  روان درماني و دارو درماني  ،مشاوره تغذيه  )الف
  روان درماني و مشاور تغذيه   )ب
  روان درماني و دارو درماني   )ج
  دارو درماني و مشاوره تغذيه   )د

  مصرف طولاني مدت آسپيرين سبب افزايش دفع ادراري كدام ويتامين مي گردد؟  ـ ١٧
 B12  )د  B2  )ج  C  )ب  B1  )الف

  رژيم غذايي توصيه شده براي مبتلايان به صرع مقاوم به درمان چه مقدار بايد باشد؟ميزان مصرف كربوهيدرات در   ـ ١٨
  گرم در روز ٢٠تا  ١٠  )الف
  درصد از انرژي روزانه ٥٠تا  ٤٥  )ب
  گرم در روز  ٦٥تا  ٣٠  )ج
  درصد از انرژي روزانه ٤٥تا  ٤٠  )د

  م كاهش وزن سبب افزايش اشتها مي گردد؟افزايش كداميك از موارد زير پس از گرفتن رژي  ـ ١٩
 CCK  )د  CRF  )ج  سروتونين   )ب  Yنوروپپتيد   )الف



  

  ٩٣خردادماه   )الف( علوم تغذيه: رشته  آزمون كارشناسي ارشد 
 

          ٣   
 

  در كودكان لاغر، معمولا در چه سني رخ مي دهد؟ Adiposity Rebound  ـ ٢٠
  سالگي ٨  )د  سالگي ٦  )ج  سالگي ٤  )ب  سالگي ٢  )الف

  اكسيدان تام و اثرات ضد التهابي غذاها كدام شاخص مورد استفاده قرار مي گيرد؟جهت سنجش توان آنتي   ـ ٢١
 SOD  )د  ORAC  )ج  TBARS  )ب  MDA  )الف

  كدام شاخص ارزيابي وضعيت تغذيه نيمه عمر كوتاه تري دارد؟  ـ ٢٢
 Retinol – binding protein  )الف
 Pre Albumin  )ب
 Transferrin  )ج
 Albumin  )د

  كدام مكمل در بهبود حساسيت به انسولين موثرتر است؟ PCOSدر خانم هاي مبتلا به   ـ ٢٣
  روي   )د  آهن   )ج  D3 نويتامي  )ب   Aويتامين   )الف

  جذب روده اي آهن در زمان كمبود اين عنصر چگونه است؟  ـ ٢٤
  جذب آهن هم و غير هم افزايش مي يابد   )الف
  جذب آهن غير هم افزايش مي يابد  )ب
  جذب آهن هم افزايش مي يابد  )ج
  جذب هردو نوع آهن تغيير بارزي نمي كند  )د

  كداميك منبع غذايي پروسيانيدين است؟  ـ ٢٥
   سيب درختي  )د  مركبات   )ج  كنجد   )ب  توت فرنگي   )الف

  گرم چربي صحيح است؟ ٤٠مجاز گروههاي غذايي در رژيم كدام گزينه در مورد ميزان   ـ ٢٦
  واحد يا بيشتر  ٣شير كبد چرب روزانه   )الف
  گوشت كم چرب روزانه حداكثر تا چهار واحد   )ب
  زرده تخم مرغ سه عدد در هفته   )ج
  ميوه حداقل دو واحد در روز   )د

  نيست؟يم غذايي مادر تاثير پذير مقدار و نوع كدام ماده در شير مادر از رژ  ـ ٢٧
  يد  )د  كلسيم   )ج  Dويتامين   )ب  چربي  )الف

  دريافت روزانه پروتئين براي سالمندان دچار زخم بستر چند گرم بازاء هر كيلو گرم وزن بدن مي باشد؟  ـ ٢٨
  ٢تا  ٢٥/١  )د  ٥/١تا  ٢٥/١  )ج    ٢٥/١تا  ١  )ب  ١تا  ٨/٠  )الف

  توصيه شما به مادر شيرده در مورد ورزش كدام است؟  ـ ٢٩
   Maximum Heart Rateدرصد  ٣٠تا  ٢٠ورزش هوازي با شدت   )الف
  Maximum Heart Rateدرصد  ٧٠تا  ٦٠ورزش هوازي با شدت   )ب
  Maximum Heart Rateدرصد  ٧٠تا  ٦٠ورزش غير هوازي با شدت   )ج
  . ك موكول گرددماهگي كود ٦ورزش به بعد از   )د



  

  ٩٣خردادماه   )الف( علوم تغذيه: رشته  آزمون كارشناسي ارشد 
 

          ٤   
 

  كداميك جزو راهنماي پايه براي سندرم دامپينگ است؟  ـ ٣٠
  كاهش مصرف كربوهيدرات پيچيده   )الف
  كاهش مصرف فيبرمحلول   )ب
  افزايش مقدار چربي رژيم غذايي  )ج
  افزايش مصرف مايعات در طول وعده غذايي  )د

  براي ارزيـابي وضـعيت كـداميك، مـورد اسـتفاده قـرار        methylpyridone carboxamideدفع ادراري متابوليت   ـ ٣١
  مي گيرد؟

  پيريدوكسين   )د  نياسين  )ج  ريبوفلاوين  )ب  تيامين   )الف

  اسيد اراشيديك در كدام يك از روغن هاي زير به مقدار بيشتري وجود دارد؟  ـ ٣٢
  آفتاب گردان   )د  ذرت   )ج  بادام زميني   )ب  نارگيل   )الف

  فرآيند حرارتي و ذخيره سازي در رطوبت كم در مورد پروتئين ها باعث غير فعال سازي كدام ويتامين مي گردد؟  ـ ٣٣
  B1  )د  B12  )ج  B2  )ب  B6  )الف

روش كالري متري غير مستقيم، بايد حداقل چند ساعت از صرف شود براي اندازه گيري انرژي مصرفي با  توصيه مي  ـ ٣٤
  غذا يا ميان وعده گذشته باشد؟

  ٥  )د  ٨  )ج  ١٠  )ب  ١٢  )الف

  به چه صورت تعريف مي شود؟ (PAL)سطح فعاليت فيزيكي   ـ ٣٥

  )الف
كل انرژي مصرفي
انرژي مصرفي پايه

  
  

  )ب
كل انرژي مصرفي

انرژي مصرفي پايه �اثر گرمازايي غذا
  

  

  )ج
انرژي مصرفي پايه
كل انرژي مصرفي

  
  

  )د
انرژي مصرفي پايه �اثر گرمازايي غذا

كل انرژي مصرفي
  

  كدام گزينه صحيح است؟  ـ ٣٦
  .مقدار فلوئور درشيرمادر بيشتر از شيرگاو است  )الف
  . اسمولاليته شير مادر بيشتر از شيرگاو است  )ب
  . شير مادر بيشتر از شير گاو است Eويتامين   )ج
  . مقدار كلسيم شير مادر بيشتر از شير گاو است  )د

GABA )minبراي سنتز   ـ ٣٧  − A obutyric Acidγ( كداميك مورد نياز ميباشد؟  
 Cويتامين   )د  B6ويتامين   )ج  اسيدفوليك   )ب  B12ويتامين   )الف



  

  ٩٣خردادماه   )الف( علوم تغذيه: رشته  آزمون كارشناسي ارشد 
 

         ٥   
 

  و تشكيل نوراپي نفرين از دوپامين كدام ويتامين مورد نياز است؟ FH4براي تبديل فولات به   ـ ٣٨
  پانتوتنيك اسيد   )د  B6ويتامين   )ج  Cويتامين   )ب  B12ويتامين   )الف

  كمبود كدام ماده مغذي مرتبط است؟ presbycusisدر سالمندان مبتلا به   ـ ٣٩
 B12ويتامين   )د  Aويتامين   )ج  Cويتامين   )ب  Dويتامين   )الف

  بالائي دارد؟ (Bioavailability)كداميك زيست دسترسي   ـ ٤٠
  منگنز  )د  كروم   )ج  پتاسيم   )ب  آهن   )الف

  نمي باشد؟كداميك از علائم كمبود شديد منيزيم   ـ ٤١
   (Tremor)لرزش دست   )الف
  افزايش اشتها   )ب
  اسپاسم عضلاني   )ج
  شخصيتي  لاختلا  )د

  نيست؟كداميك جزء توصيه هاي حفظ وزن كاهش يافته ناشي از رژيم كم كالري   ـ ٤٢
  صرف صبحانه بطور مرتب   )الف
  مصرف رژيم پرپروتئين   )ب
  توزين روزانه تا هفتگي   )ج
  مصرف رژيم نسبتا كم چربي  )د

  كدام يك از تركيبات زير در ورزشكاران باعث افزايش هورمون رشد مي گردد؟ مصرف  ـ ٤٣
  كيتوزان  )د  اسيد آلفا لينولنيك   )ج  گلوتامين  )ب  آرژنين   )الف

مقدار انرژي مورد نياز را در افراد نرمال و چاق زيادتر از حد معمـول محاسـبه    REEكدام يك از فرمول هاي برآورد   ـ ٤٤
  كند؟ مي

 Owen  )د  Mifflin – St Jear  )ج  Frankenfield  )ب  Harris – Benedict  )الف

  برچسب غذايي بايستي مقدار كدام ماده را حتما نشان دهد؟  ـ ٤٥
  پتاسيم   )الف
  اسيدهاي آمينه ضروري  )ب
  كلسترول  )ج
  اسيدهاي چرب غير اشباع  )د

  مدت زياد كلسيم در سالمندان ممكن است سبب كدام حالت شود؟ دريافت طولاني  ـ ٤٦
  شكستگي استخوان   )الف
  اسهال   )ب
  كبد چرب   )ج
  استخوان  Remodelingكاهش   )د



  

  ٩٣خردادماه   )الف( علوم تغذيه: رشته  آزمون كارشناسي ارشد 
 

          ٦   
 

چند جزء غذايي مورد نظر قرار گرفتـه و حـداكثر چنـد امتيـاز بـه فـرد داده        (HEI)در تعيين نمايه خوردن سالم   ـ ٤٧
  شود؟ مي

  امتياز ١٠٠جزء ،  ١٠  )الف
  امتياز  ٦٠جزء،  ٦  )ب
  امتياز  ٦٠جزء،  ١٠  )ج
  امتياز  ١٠٠جزء،  ٦  )د

و داراي مشكلات ثانويه، چه ميزان كاهش  ٩٥تا  ٨٥سال و با نمايه توده بدني بين پرسنتايل  ٧در كودكان بزرگتر از   ـ ٤٨
  وزن توصيه مي شود؟

  ماه كيلو در  ٢حدود   )الف
  كيلو در ماه  ١حدود   )ب
  كيلو در ماه  ٥/٠حدود   )ج
  صفر كيلو در ماه   )د

  مقدار تيامين موجود در كدام ماده غذايي بيشتر است؟  ـ ٤٩
  سيب زميني  )د  برنج   )ج  لوبياي پخته   )ب  نخود سبز   )الف

  در بدن را دارند؟ IIو  Iكدام غذاها به ترتيب توان سم زدايي فاز   ـ ٥٠
  يك فنجان كلم، مركبات  )الف
  انواع توت، يك فنجان بروكلي   )ب
   مركبات، سير  )ج
  انگور، مركبات   )د

  و عوارض قلبي و عروقي از افزايش دريافت كداميك مي باشد؟ LDL-Cاكسيداسيون   ـ ٥١
  سولفور  )د  آهن   )ج  كلسيم   )ب  روي   )الف

  كدام عبارت در مورد پروتئين ها درست مي باشد؟  ـ ٥٢
  . كيلوكالري انرژي دارند ٥پروتئينها به ازاء هر گرم    )الف
  .  پروتئين ها نمي توانند به گلوكز تبديل شوند  )ب
   . تمام انرژي پروتئين ها در بدن انسان قابل دسترس است  )ج
  .اسكلت كربني پروتئين ها در بدن انسان نمي تواند انرژي توليد كند  )د

  در تخليه شديد منيزيم از بدن، كدام بترتيب افزايش و كاهش مي يابد؟  ـ ٥٣
 Dترشح پاراتورمون، مقاومت به ويتامين   )الف
  ، پاراتورمون Dمقاومت به ويتامين   )ب
  كلسي تريول، پاراتورمون   )ج
 Dكلسي تريول، مقاومت به ويتامين   )د



  

  ٩٣خردادماه   )الف( علوم تغذيه: رشته  آزمون كارشناسي ارشد 
 

          ٧   
 

  در اثر افزايش دريافت كداميك ايجاد مي شود؟ (Goutlike syndrome)سندرم شبه نقرس   ـ ٥٤
  كروم   )د  موليبدن   )ج  برون   )ب  كبالت   )الف

  كدام نقش عمده هپسيدين است؟  ـ ٥٥
  مهار جذب آهن   )الف
  جذب آهنتحريك   )ب
  تبديل آهن فريك به فرو  )ج
  تبديل آهن فرو به فريك   )د

  مهمترين انتقال دهنده كوبالامين تازه جذب شده كداميك مي باشد؟  ـ ٥٦
 Iترانس كوبالامين   )الف
 IIترانس كوبالامين   )ب
 IIIترانس كوبالامين   )ج
 IVترانس كوبالامين   )د

  ود كداميك از ويتامين هاي زير در دوران بارداري مي تواند زمينه بروز تشنج در نوزاد گردد؟كمب  ـ ٥٧
 B6ويتامين   )د  Eويتامين   )ج  Kويتامين   )ب  Dويتامين   )الف

  كدام نقش عمده تري در انتقال روي دارد؟  ـ ٥٨
  پرآلبومين   )د  متالوتيونين   )ج  ترانسفرين   )ب  آلبومين   )الف

  كدام يك از اسيدهاي آمينه زير ممكن است براي نوزادان نارس ضروري باشد؟  ـ ٥٩
  اسيدگلوتاميك   )د  آلانين   )ج  گليسين  )ب  سيستين   )الف

  غلظت مس سرم در كدام دوره در بالاترين حد خود مي باشد؟  ـ ٦٠
  نوزادي  )د  پيري   )ج  ميان سالي  )ب  نوجواني   )الف

  عمومي بيوشيمي

  :جز بهگيرد،  انسولين انجام مي (maturation)تمام مراحل زير در فرآيند بالغ شدن   ـ ٦١
  حذف سيگنال پپتيد   )الف
  و ايجاد ساختمان سه بعدي  folding  )ب
  تشكيل پيوند دي سولفيدي   )ج
  گاماكربوكسيلاسيون   )د

اين دارو با چه مكانيسمي آنزيم گزانتين اكسـيداز را  . شود از داروي آلوپورينول استفاده مي (gout)در درمان نقرس   ـ ٦٢
  كند؟ مهار مي

  آلوستريك  )د  رقابتي   )ج  غير رقابتي  )ب  نارقابتي   )الف
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و دي سـديم هيـدروژن    (NaH2PO4)سـفات  مولار سديم دي هيدروژن ف ١/٠هاي چنانچه مقدار مساوي از محلول  ـ ٦٣
هـاي اسـيد فسـفريك     pKa(محلول حاصل چقـدر اسـت؟    pHرا با يكديگر مخلوط كنيم، ) Na2HPO4(فسفات 

  )١٢و  ٨/٦، ٢عبارتند از 
  ٤/٩  )د  ٨/٦  )ج  ٤/٤  )ب  ٢  )الف

  باشد؟ ساكاريد ميكدام يك از پلي ساكاريدهاي زير هتروپلي  ـ ٦٤
  آگارز  )د  كيتين   )ج  گليكوژن   )ب  اينولين   )الف

  :جز بهباشند،  همه موارد زير داراي خاصيت جذب نور ماوراء بنفش مي  ـ ٦٥
  سيستئين   )د  آلانين فنيل  )ج  تريپتوفان   )ب  پيوند پپتيدي   )الف

  فسفاته زير بيشتر است؟تغييرات انرژي آزاد هيدروليز كدام يك از تركيبات   ـ ٦٦
  پيروفسفات   )الف
  پيرووات فسفوانول  )ب
  فسفوگليسرات بيس -٣و١  )ج
  كراتين فسفات   )د

  يك از موارد زير نياز دارد؟ آنزيم ترانس كتولاز در مسير پنتوز فسفات به كدام  ـ ٦٧
  تيامين پيروفسفات   )الف
  نياسين  )ب
  هيدروفولات دي  )ج
  كلسيفرول كوله دي هيدروكسي -٢٥ و ١   )د

  توليد سيستئين نياز به واكنش كدام زوج از تركيبات زير دارد؟  ـ ٦٨
  متيونين با سرين   )الف
  سرين با هموسيستئين   )ب
  هموسرين با هموسيستئين   )ج
  متيونين با گليسين  )د

  كدام آنزيم است؟فلورواوراسيل مهار كننده   ـ ٦٩
  آدنوزين دآميناز   )الف
  تيميديلات سنتاز   )ب
  هيدروپيريميدين دهيدروژناز دي  )ج
  نوكلئوتيداز  -٥'  )د

  هاي عضله دخالت دارد؟ يك از ناقل هاي زير در انتقال فروكتوز به سلول كدام  ـ ٧٠
 GLUT4  )د  GLUT5  )ج  GLUT2  )ب  GLUT3  )الف
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  هاي زير شركت دارد؟ يك از واكنش در كدام B12ويتامين   ـ ٧١
  آمينوبوتيرات  -تبديل گلوتامات به گاما  )الف
  مالونات به سوكسينات  تبديل متيل  )ب
  سنتز سروتونين   )ج
  دكربوكسيلاسيون آسپارتات   )د

  ليپواكسيژناز سنتز مي شود؟يك از ايكوزانوئيدهاي زير از راه  كدام  ـ ٧٢
  )ايكوزاتتراانوئيك اسيد هيدروپراكسي( HPETE  )الف
  ) E2پروستاگلاندين ( PGE2  )ب
  )پروستاسيكلين( PGI2  )ج
  ) A2ترومبوكسان ( TXA2  )د

  :كرومودولين. باشد نشانه اصلي كمبود كروم، اختلال تحمل گلوكز مي  ـ ٧٣
  . دهد تعداد گيرنده هاي انسولين را افزايش مي  )الف
  . كند اتصال انسولين به گيرنده سلولي را تسهيل مي  )ب
  . كند جذب مس و روي را تسهيل مي  )ج
  . دهد متابوليسم هموسيستئين را افزايش مي  )د

  :جز بهمبتلا است صحيح است،  microcytic hypochromicهاي زير در مورد فردي كه به كم خوني  تمام گزينه  ـ ٧٤
  كاهش ترانسفرين   )د  ferritinكاهش   )ج   TIBCافزايش   )ب  كاهش آهن سرم   )الف

والان در ليتـر   اكـي  مقدار آن برحسب ميلي. باشد ميلي گرم درصد ميلي ليتر مي ٥/٣٣٣غلظت سديم سرم بيماري   ـ ٧٥
  ) Na=٢٣(چقدر است؟ 

  ١٥٥  )د  ١٤٥  )ج  ١٣٥  )ب  ١٢٥  )الف

  :به جزصحيح است،  PAF (platelet – activating factor)همه موارد زير در مورد   ـ ٧٦
  . نوعي گليسروفسفوليپيد است  )الف
  . نوعي گليكوليپيد است  )ب
  . شود ها ترشح مي از بازوفيل  )ج
  . شود سبب رهايي سروتونين مي  )د

  شود؟ ز هيدروليز كامل يك مولكول ليزولسيتين چه تركيباتي حاصل ميا  ـ ٧٧
  گليسرول، يك مولكول اسيد چرب، يك مولكول اسيد فسفريك، كولين   )الف
  گليسرول، دومولكول اسيد چرب، يك مولكول اسيد فسفريك   )ب
  گليسرول، يك مولكول آلدئيدچرب، يك مولكول اسيد چرب  )ج
  آمين اسيد چرب، يك مولكول اسيد فسفريك، يك مولكول اتانولگليسرول، دومولكول   )د
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اثرات اين دو هورمون در كـدام  . در شرايط هيپوگلايسمي، اپي نفرين و گلوكاگن در پلاسماي خون افزايش مي يابند  ـ ٧٨
  فرآيند متابوليكي زير متفاوت است؟

  ليپوليز در بافت چربي  )الف
  بدي تجزيه گليكوژن ك  )ب
  افزايش گليكوليز عضلاني   )ج
  افزايش گلوكونئوژنز كبدي  )د

  گيرد؟ فسفوگليسرات به فسفوانول پيرووات، توسط كدام آنزيم انجام مي-٢تبديل   ـ ٧٩
  پيروات كيناز   )د  انولاز   )ج  آلدولاز   )ب  تريوزفسفات ايزومراز   )الف

 (modification)يك از اسيدهاي آمينه زير در ساختمان پروتئين، منجر به اصـلاح   رجمه در كدامتغييرات پس از ت  ـ ٨٠
  شود؟ فاكتورهاي انعقادي در جريان خون مي

  گلوتامات  )د  تيروزين   )ج  آسپارتات   )ب  سرين   )الف

  كند؟ مصرف اتانل با چه مكانيسمي گلوكونئوژنز را مهار مي  ـ ٨١
  تبديل بيشتر پيرووات به لاكتات   )الف
  تبديل بيشتر مالات به اگزالواستات   )ب
  مهار زنجيره انتقال الكترون   )ج
  آسپارتات –مهار شاتل مالات   )د

  يابد؟ ها با افزايش غلظت سوبسترا كاهش مييك از مهار كننده اثر كدام  ـ ٨٢
  برگشت ناپذير  )د  غير رقابتي   )ج  رقابتي   )ب  نارقابتي  )الف

  :به جزهاي زير داخل سلول است،  گيرنده همه هورمون  ـ ٨٣
  سوماتوستاتين  )د  آلدوسترون   )ج  كورتيزول   )ب  كلسيتريول  )الف

  يك از پروتئين هاي زير ناقل تستوسترون در جريان خون است؟ كدام  ـ ٨٤
  androgen binding protein  )الف
 sex hormone binding globulin  )ب
 corticosteroid binding globulin  )ج
 thyroxine binding prealbumin  )د

  كند؟ انسولين كدام يك از فرآيندهاي فيزيولوژيك را مهار مي  ـ ٨٥
  گليكوليز   )الف
  ورود پتاسيم به درون سلول  )ب
  ليپوليز  )ج
  سنتز پروتئين  )د
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  :جز به افتد، در افزايش اسمولاليته خون همه موارد زير اتفاق مي  ـ ٨٦
  آزاد شدن وازوپرسين   )الف
  تشنگي   )ب
  توليد مقدار زياد ادرار  )ج
  افزايش اسمولاليته ادرار  )د

  شوند؟ نه زير سنتز ميسروتونين، اپي نفرين و نيتريك اكسيد به ترتيب از كدام اسيدهاي آمي  ـ ٨٧
  ترئونين، تيروزين، آرژينين  )الف
  تريپتوفان، ليزين، آرژينين  )ب
  ترئونين، تيروزين، هيستدين   )ج
  تريپتوفان، تيروزين، آرژينين  )د

  :جز بهدر مورد مونوكسيد كربن، تمام عبارات زير صحيح است،   ـ ٨٨
  .اكسيژناز استمحصول هم  )الف
  . كند برعضله صاف اثر مي  )ب
  . گشاد كننده عروق است  )ج
  . عمل مي نمايد cAMPبا واسطه   )د

  :جز به ،در يوكاريوت ها صحيح است mRNAبه  hnRNAهاي زير در ارتباط با پردازش  همه گزينه  ـ ٨٩
   '5فسفات در انتهاي  متيل گوانوزين تري -٧قرار دادن كلاهك   )الف
   '3در انتهاي  Aدادن دم پلي  قرار  )ب
  حذف اكسون ها و اتصال اينترون ها   )ج
  حذف توالي ختم اوليه   )د

  مكانيسم اثر سم ديفتري چيست؟  ـ ٩٠
 IIپليمراز  RNAمهار   )الف
   eEF2ريبوزيلاسيون  ADP  )ب
  ريبوزوم 30Sاتصال به زير واحد   )ج
   DNAقرار گرفتن بين جفت بازهاي   )د

  فيزيولوژي

  كدام مورد زير در تعيين فشار اسمزي نقش دارد؟  ـ ٩١
  تعداد مولكولها در محلول   )الف
  اندازه مولكولها  )ب
  ماهيت شيميايي مولكولها   )ج
  وزن مولكولي مواد   )د

   



  

  ٩٣خردادماه   )الف( علوم تغذيه: رشته  آزمون كارشناسي ارشد 
 

          ١٢   
 

  در مورد پتانسيل عمل چيست؟» همه يا هيچ«مفهوم قانون   ـ ٩٢
  .شود موجب تغيير شكل پتانسيل عمل مي  زايش شدت محركاف  )الف
  . يابد اگر شدت محرك برابر با حد آستانه باشد طول مدت پتانسيل عمل افزايش مي  )ب
  . كنداگر شدت محرك بالاتر از حد آستانه باشد شكل پتانسيل عمل تغييري نمي  )ج
  . يابد اگر شدت محرك كمتر از حد آستانه باشد، دامنه پتانسيل عمل كاهش مي  )د

كدام پروتئين زير به دليل ساختار الاستيك خود، در مقابل كشيده شدن ميوفيبريل ها مقاومت كـرده و از سـاختار     ـ ٩٣
  كند؟ ساركومر محافظت مي

  دسمين  )د  اكتينين   )ج  سينتروفين   )ب  تيتين   )الف

  كدام گزينه زير درباره عضلات صاف و اسكلتي درست است؟  ـ ٩٤
  .انقباض در عضله صاف سريع تر است –مزدوج شدن تحريك   )الف
  . عضلات صاف تك واحدي در مقايسه با فيبراسكلتي، پتانسيل غشاي ناپايدار دارند  )ب
  . وندش سرهاي ميوزني در عضله اسكلتي فسفريله نمي  )ج
  . كند تري را طي مي موج انقباضي در عضلات صاف چند واحدي، مسافت طولاني  )د

  سرعت هدايت جريان الكتريكي در كدام يك از مسيرهاي زير بيشتر است؟  ـ ٩٥
  مسيرهاي بين گره اي   )الف
  بطني  –گره دهليزي   )ب
  بخش ابتدايي دسته هيس   )ج
  عضله دهليزي   )د

  انقباض بطن ها با كدام يك از وقايع زير در الكتروكارديوگرام همزمان است؟  ـ ٩٦
 QRSمجموعه   )د  Q-Tفاصله   )ج  R-Rفاصله   )ب  P-Qفاصله   )الف

  هاي زير در مورد عضله قلبي صحيح است؟ كدام يك از گزينه  ـ ٩٧
  . دهند سنسيتيوم عملي را تشكيل ميدهليزها و بطن ها در مجموع يك   )الف
  . كنند ديسك هاي بينابيني مقاومت الكتريكي كمي بر سر راه هدايت پتانسيل عمل ايجاد مي  )ب
  . مدت انقباض فيبرهاي عضلاني قلبي از عضله اسكلتي كوتاهتر است  )ج
  .ستشبكه ساركوپلاسمي در سلولهاي عضله قلبي بيشتر از عضله اسكلتي توسعه يافته ا  )د

  كند؟ كاهش كدام مورد زير، جريان لنف را زياد مي  ـ ٩٨
  فشار مايع ميان بافتي  )الف
  هاي پلاسما  پروتئين  )ب
  نفوذ پذيري عروق لنفي  )ج
  نفوذ پذيري مويرگي   )د

  در مورد كنترل گردش خون، گزينه درست كدام است؟  ـ ٩٩
  . شود برابري جريان خون محيطي مي ٣تا  ٢باعث افزايش  Bهاي گروه  كمبود ويتامين  )الف
  . شود تواند باعث افزايش دو برابري جريان خون  پرخوني واكنشي مي  )ب
  . برابر افزايش يابد ٧تا  ٥تواند  در پر خوني عملي، جريان خون مي  )ج
  . دهد برابر افزايش مي ٣ميليمتر جيوه، ميزان جريان بافتي را  ١٧٠تا  ٧٠افزايش فشار خون در محدوده   )د
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  در مورد فشار وريدي، گزينه درست كدامست؟  ـ ١٠٠
  . همواره در وريدهاي مغزي فشار صفر است  )الف
  . يد مركزي استفشار وريدي در يك فرد ايستاده، در سطح پا، برابر فشار ور  )ب
  . يابد ميليمتر جيوه بيشتر از زمان ايستاده افزايش مي ٣٠در جريان راه رفتن، فشار وريدي تا   )ج
  . شوند ميليمتر جيوه، تمام وريدهاي گردني متسع مي ١٥با افزايش فشار دهليزي به   )د

  گردد؟ مي) گالوبلاستيكم(كاهش كدام دسته از عوامل زير موجب آنمي پرنيسيوز   ـ ١٠١
   B12و  B6ويتامين   )الف
  و اسيد فوليك  B12ويتامين   )ب
  و اسيد فوليك  B6ويتامين   )ج
  فقط اسيد فوليك   )د

  مقاومت در برابر تخليه ايليوم در محل دريچه ايليوسكال چه اهميتي دارد؟  ـ ١٠٢
  . شود مدت حضور كيموس را در ايليوم افزايش داده و مانع جذب مي  )الف
  . كند مدت حضور كيموس را در ايليوم افزايش داده و به جذب كمك مي  )ب
  . كند مدت حضور كيموس را در ايليوم كاهش داده و جذب را هم كم مي  )ج
  . كند مدت حضور كيموس را در ايليوم كاهش داده و به جذب هم كمك مي  )د

  افتد؟ در صورتي كه مهار كننده تريپسين موثر نباشد، چه اتفاقي مي  ـ ١٠٣
  . شود هضم پروتئين ها مختل مي  )الف
  . پروتئازهاي لوزالمعده غير فعال مي مانند  )ب
  . شود فرد به نارسايي لوزالمعده دچار مي  )ج
  . شودمنجر به تقويت لوزالمعده مي  )د

  شود؟ كدام از موارد زير در كيسه صفرا به راحتي جذب مي  ـ ١٠٤
  لسيتين  )د  كلسترول  )ج  كلر  )ب  كلسيم   )الف

  يك از موارد زير درباره معده درست است؟ كدام  ـ ١٠٥
  . كنند سيگنالهاي عصبي سمپاتيك، مرحله مغزي ترشح معدي را واسطه مي  )الف
  . دهد بيشترين ترشح معدي، در مرحله روده اي ترشح معده رخ مي  )ب
  . كند وجود غذا در روده، رفلكس انتروگاستريك را مهار مي  )ج
  . فراوانترين گاسترين بدن است) G-17( ١٧گاسترين   )د

  نيست؟يك از جملات زير درباره جذب مواد غذايي در روده درست  كدام  ـ ١٠٦
  . شود لاكتوز توسط مكانيسم مشابه باگلوكز جذب ميگا  )الف
  . شوند اكثر پروتئين ها از غشاء لومينال روده به شكل دي و تري پپتيد جذب مي  )ب
  . شوند اي جذب مي هاي روده هم مونوگلسيريدها و هم اسيدهاي چرب از ميان ياخته  )ج
  . شود ترانسپورت با سديم جذب مي -فروكتوز توسط مكانيسم كو  )د
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  . شود ايجاد مي.......... كمترين مقدار فشار حبابچه اي و جنبي، به ترتيب در   ـ ١٠٧
  ابتداي دم، ابتداي بازدم   )الف
  ميانه دم، انتهاي دم   )ب
  انتهاي دم، انتهاي بازدم  )ج
  ميانه دم، ميانه بازدم   )د

  يك از مراكز زير است؟ دوره تنفس بر عهده كدام كنترل مدت زمان عمل دم، در هر  ـ ١٠٨
  گروه نوروني تنفسي پشتي  )الف
  گروه نوروني تنفسي شكمي   )ب
  مركز آپنوستيك   )ج
  مركز پنوموتاكسيك   )د

  يك از شرايط زير اوره نقش مهمي در هيپراسمول كردن ادرار دارد؟ در كدام  ـ ١٠٩
  ودي سديم به بدن دهيدراتاسيون و كاهش ور  )الف
  افزايش ورودي آب و سديم به بدن   )ب
  افزايش ورودي آب و كاهش ورودي سديم به بدن   )ج
  دهيدراتاسيون و افزايش ورودي سديم به بدن   )د

  يك از حالات زير بيشترين است؟ دفع كليوي سديم در كدام  ـ ١١٠
  افزايش حاد فشار خون شرياني  )الف
  ترشح آلدوسترونافزايش   )ب
  افزايش ميزان رنين   )ج
  افزايش مزمن فشار خون شرياني  )د

  يك از عروق زير غلظت پروتئين بيشتر است؟ در كدام  ـ ١١١
  مويرگهاي دورتوبولي  )د  شريانچه وابران   )ج  مويرگهاي گلومرولي  )ب  شريانچه آوران   )الف

  در مورد اثرات متابوليكي هورمون رشد درست است؟كدام عبارت زير   ـ ١١٢
  افزايش كاتابوليسم اسيدهاي آمينه و پروتئين   )الف
  كاهش اسيدهاي چرب آزاد در خون   )ب
  ها  كاهش مصرف گلوكز توسط بافت  )ج
  افزايش آنابوليسم چربي  )د

  دهد؟ رخ مي هاي تيروئيدي يك از موارد زير توسط هورمون كاهش كدام  ـ ١١٣
  حركات لوله گوارش  )الف
  فركانس و عمق تنفس  )ب
  قدرت انقباض قلب  )ج
  فشار دياستولي  )د
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  نيست؟يك از موارد زير در مورد عمل هورموونهاي لوزالمعده درست  كدام  ـ ١١٤
  مهار كاتابوليسم پروتئين ها: انسولين  )الف
  افزايش اسيدهاي آمينه خون : انسولين  )ب
  افزايش گلوكونئوژنز: گلوكاگن  )ج
  مهار ذخيره تري گليسيريد در كبد : گلوكاگن  )د

  كدام عبارت زير درباره اثر هورمونهاي تنظيم كننده متابوليسم كلسيم و فسفر درست است؟  ـ ١١٥
  . دهد اي افزايش مي فعال، كالبيندين را در سلولهاي روده D3ويتامين   )الف
  . دهد فعال، جذب فسفات را در روده كاهش مي D3ويتامين   )ب
  . دهد اي فسفات را كاهش مي اي كلسيم را افزايش و جذب روده جذب روده PTH  )ج
  . دهد كلسي تونين، كلسيم خون را از طريق افزايش تشكيل استئوكلاست ها افزايش مي  )د

  جنسي درست است؟كدام جمله زير درباره هورمونهاي   ـ ١١٦
  كاهش رسوب چربي در زير پوست : استروژن   )الف
  كاهش ترشح لوله هاي فالوپ : پروژسترون  )ب
  تحريك رشد استخوان : استروژن   )ج
  افزايش مو در قلهّ سر : تستوسترون  )د

  كدام مسير زير مهاري است؟  ـ ١١٧
  قشر مخچه به هسته هاي عمقي مخچه   )الف
  ه ساب تالاموس به گلوبوس پاليدوس هست  )ب
  قشر مغز به جسم مخطط   )ج
  فيبرهاي خزه اي به مخچه   )د

  كدام عمل زير مربوط به كدام ناحيه هيپوتالاموسي است؟  ـ ١١٨
  جانبي  –سيري   )الف
  شكمي مياني –گرسنگي   )ب
  اجسام پستاني –رفلكسهاي تغذيه اي   )ج
  هسته سوپراكياسماتيك  –كنترل دفع آب   )د

  نمي گيرد؟يك از امواج زير تحت تاثير ورودي هاي حسي به مغز قرار  كدام  ـ ١١٩
  دلتا  )د  تتا   )ج  بتا   )ب  آلفا   )الف

  هاي بويايي و چشايي درست است؟ كدام مورد زير در مورد سيستم  ـ ١٢٠
  .ز بويايي واقع شده اندهاي بويايي، روي پياگيرنده  )الف
  . باشند گيرنده هاي چشايي، از نوع شيميايي مي  )ب
  . شوند اطلاعات سيستم چشايي در مسير انتقال به قشر مغز، وارد عقده هاي قاعده اي مي  )ج
  . شود بخشي از اطلاعات سيستم چشايي وارد هيپوكامپ مي  )د
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  زبان عمومي

Part One: Reading comprehension 
 
Directions: Read the following passages carefully. Each passage is followed by some questions. 
Complete the questions with the most suitable words or phrases (a, b, c & d) below each one. Base your 
answers on the information given only. 
 
Passage 1 

Alternative medicine is, by definition, an alternative to something else: modern, Western 
medicine. But the term 'alternative' can be misleading, even off-putting for some 
people. Few practitioners of homeopathy, acupuncture, herbalist and the like regard 
their therapies as complete substitutes for modern medicine, Rather, they consider their 
disciplines as supplementary to orthodox medicine. The problem is that many doctors 
refuse even to recognize 'natural' or alternative medicine. This requires a radically 
different view of health, illness and cure. But whatever doctors may think, the demand 
for alternative form of medical therapy is stronger than ever before, as the limitations 
of modern medical science become more widely understood. 
 
Alternative therapies are often dismissed by orthodox medicine because they are 
sometimes administered by people with no formal medical training. But, in comparison 
with many traditional therapies, Western medicine as we know it today is a very recent 
phenomenon. Until only 150 years ago, herbal medicine and simple inorganic 
compounds were the most effective treatments available. Despite the medical 
establishment's intolerant attitude, alternative therapies are being accepted by more and 
more doctors, and the World Health Organization has agreed to promote the integration 
of proven, valuable, 'alternative' knowledge and skills in Western medicine.  

 
121 . According to the passage, conventional doctors reject alternative therapy since ……….. . 

a. patients have not been satisfied with it  
b. its practitioners are sometimes not academically qualified 
c. it is rather off-putting and sometimes misleading 
d. it has failed to be beneficial 

122 . According to the text, the term 'alternative' is ……….. . 
a. increasingly established 
b. rather ambiguous 
c. appropriately defined 
d. quite comprehensive 

123 . Few practitioners of alternative medicine think their therapies should ……….. . 
a. be substituted for modern medicine 
b. be a complement to modern medicine 
c. be repeated by the medical establishments  
d. be refused by modern health care systems 

124 . Western medicine ……….. . 
a. has approved many traditional therapy practices 
b. is comparatively a recent occurrence 
c. has its practitioners change their attitudes 
d. was derived from alternative medicine 
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125 . The World Health Organization ……….. . 
a. is biased against alternative medicine 
b. has an intolerant attitude towards alternative medicine 
c. is going to train more alternative therapists 
d. approves of valid alternative medicine practices 

Passage 2 
 
The social determinants of health are the economic and social conditions – and their 
distribution among the population – that influence individual and group differences in 
health status. They are risk factors found in one's living and working conditions (such as 
the distribution of income, wealth, influence, and power), rather than individual factors 
(such as behavioral risk factors or genetics) that influence the risk for a disease, or 
vulnerability to disease or injury. According to some viewpoints, these distributions of 
social determinants are shaped by public policies that reflect the influence of prevailing 
political ideologies of those governing a jurisdiction. The World Health Organization 
says that "This unequal distribution of health damaging experiences is not in any sense a 
'natural' phenomenon but is the result of a toxic combination of poor social policies, 
unfair economic arrangements [where the already well–off and healthy become even 
richer and the poor who are already more likely to be ill become even poorer], and bad 
politics." 
 

126 . It is understood that social conditions affect……… . 
a. health status  
b. people distribution 
c. economic status 
d. individual factors 

127 . It is believed that ……… are more influential than individual factors in increasing one's 
susceptibility to diseases. 

a. hereditary factors 
b. disparities in wealth distribution 
c. genetic abnormalities 
d. equitable sharing of wealth 

128 . Some scholars hold that one can judge the ……… from the distribution of income, wealth and 
health among the members of a society. 

a. public police of the society  
b. prevailing individual factors 
c. governing body of the society 
d. behavioral risk factors 

129 . The World Health Organization warns against the ……… . 
a. toxicity threatening the poor 
b. individual experiences of the poor 
c. health status of the poor 
d. rich becoming more well-to-do  

130 . WHO considers ………as a threat to the health of the society. 
a. poisonous substances 
b. the sense of natural phenomena 
c. poor economic arrangements  
d. fair social policies 
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Passage 3 
 
Previous studies on asthma suggested that antibiotics interfere with infants' beneficial 
gut bacteria, which cause a child to have an undeveloped immune system and become 
more susceptible to asthma. A new study has however shown that other factors increase 
asthma risk for children. The researchers looked at participants' medical records to 
determine their use of antibiotics and episodes of attacks of asthma. The researchers 
collected blood samples from 11-year-old children who had received at least one course 
of antibiotics or no antibiotics in their first year of life. In the first part of  the study, the 
team found that infants who had wheezing and were treated with antibiotics before their 
first birthday were more than twice as likely to develop asthma attacks or severe 
wheezing, and had lower introduction of cytokines (immune cells that help fight 
infection), compared with children who were not treated with antibiotics before the age 
of 1. However, the researchers note that they found no association between early 
antibiotics prescription and increased risk of allergic reactions. In the second part, 
however, the team discovered two genes in the chromosome 17 region– known as 17q21 
– that were linked to increased risk of antibiotic prescription in early life. Researchers 
speculate that hidden factors which increase the likelihood of both antibiotic 
prescription in early life and subsequent asthma are an increased susceptibility to viral 
infections due to impaired antiviral immunity and genetic variants on 17q21.  
 

131 . The researchers of the new study indicate that asthma susceptibility is most probably increased 
by ……….. . 

a. antibiotics prescribed before the first birthday 
b. insufficiency of cytokines in the blood  
c. early–stage allergic reactions 
d. acquired immunity 

132 . Previously, it was believed that the main cause of episodes of asthma attacks was ……….. . 
a. gut bacteria 
b. interference of antibiotics 
c. prenatal susceptibility to asthma 
d. congenitally undeveloped immune system 

133 . We can conclude from the first part of the new study that ……….. . 
a. first-year antibiotic prescription causes a genetic variation 
b. there is a link between early-life antibiotics use and subsequent asthma 
c. first-year antibiotic prescription is hardly related to cytokines in the blood 
d. there is a link between early-life antibiotics use and allergic reactions 

134 . Results of the second part of the study suggested a tie between genetic variants on 17q21 and the 
……….. . 

a. probability of antibiotic prescription by doctors in the child's first year of life 
b. underdevelopment of the immune system caused by lack of gut bacteria 
c. frequency of episodes of asthma attacks and wheezing during infancy 
d. allergic reactions not associated with antibiotic prescription in childhood 

135 . It is implied from the findings of the study that the best strategy in dealing with children who 
have taken antibiotics in their first year of life would be to …………. .  

a. enhance antibiotic prescription 
b. test them for allergic reactions 
c. have them genetically tested 
d. examine them for viral infections 
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Passage 4 
 
A new study found that Americans who eat a diet low in potassium were about twice as 
likely to die from a heart attack, compared with those whose diets have high levels of the 
mineral. The study doesn't prove cause–and–effect, but it does suggest a role of 
potassium in health.  
 
The same study also found that people who were deficient in potassium were about 50 
percent more likely to die from any cause during the length of the study. 
Now, how do we get enough potassium? Sodium and potassium perform many of the 
same functions in the body, but they do so in very different ways. It's important to 
maintain a balance between sodium and potassium in the diet, because sodium intake 
can affect potassium excretion, and vice versa. People who reduce their sodium 
consumption and increase their potassium intake benefit from improved blood pressure, 
and reduce their risk for developing other serious health problems. 
 
Bananas have a reputation for their potassium content; yet, sweet potatoes actually have 
more potassium, with a whopping 694 milligrams per serving. 

 
136 . Having read the passage, we understand that a diet high in potassium ……….. . 

a. causes heart attack 
b. might be healthier 
c. is low in other minerals 
d. prevents myocardial infarction 

137 . We may infer that some Americans aren't getting enough ……….. . 
a. to eat  b. sodium c. minerals d. potassium 

138 . When the body has a high sodium intake, its potassium intake might be ……….. . 
a. low  b. higher c. improved d. maintained 

139 . What the text recommends to be consumed more is ……….. . 
a. salt  b. bananas c. a certain vegetable d. fresh processed foods 

140 . The writer suggests we should more often ………. . 
a. eat out  
b. have take-away 
c. eat home-made food 
d. enjoy restaurant meals 

 
Part Two: vocabulary 
 
Directions: Complete the following sentences by choosing the best answer. 

141 . The girl had received horrific injuries in the attack, the most important of which being ……….. 
both arms. 

a. adhesions to  b.  remission of  c. lacerations to  d. resistance of  

142 . The patient's pain could not be completely ……….. though it was temporarily relieved.  
a. suppressed b. sustained c. provoked d. augmented 
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143 . She just made a/an ……….. recovery; that's why she was never able to walk properly after the 
accident. 

a. definite b. permanent c. speedy  d. partial 

144 . The nurse-patient relationship is based on the ……….. that both are responsible in the process of 
health care.  

a. premise b. submission c. curiosity d. segregation 

145 . The doctor said very little directly, but a great deal by ……….. . 
a. intervention b. exploration c. variation d. implication 

146 . The best strategies to ……….. sun-damaged skin are to avoid direct sunlight and use special 
skin-care products. 

a. impair b. revitalize c. degenerate d. wreck 

147 . The cancer patient's family always asked him not to ………… . They expected him to have a 
fighting spirit all the way along. 

a. abide  b. persevere c. resist d. surrender 

148 . The committee's ……….. goals of starting new projects and cutting costs at the same time meant 
that they would accomplish very little. 

a. homogeneous b. incompatible c. harmonious d. desirable 

149 . Back pain is one of the least ……….. medical conditions because the back affects so much of the 
body's movement and positioning. 

a. contractible  b. considerable c. tangible d. tolerable 

150 . There are several home ……….. you can use to help the rash on the skin fade. 
a. surgeries  b. inspectors c. devices d. remedies 

151 . Knowledge of the common food allergens and symptoms of allergies is very essential because 
they are very common and sometimes can be life ……….. . 

a. saving  b. supporting c. threatening d. assuring  

152 . A torn ligament in the foot is an extremely painful injury that leaves you ……….. disabled for 
several weeks.  

a. temporarily  b. longitudinally  c. permanently  d. chronically 

153 . Doctors ……….. that patients should increase their intake of fluids in order to help prevent 
kidney stones. 

a. recreate  b. recommend c. recover d. reconvene 

154 . One of the crucial problems of this century is the ……….. made by factories. 
a. contribution  b. interaction c. attention  d. pollution  

155 . Nowadays, infant ……….. has reduced, thanks to the development made in different branches of 
medicine. 

a. survival b. sanitation  c. mortality d. vitality 

156 . A few basic categories of molecules, formed from a handful of different elements, ……….. all the 
extraordinary richness of form and behavior in living things. 

a. give rise to  b. make up for c. get rid of d. get away with  



  

  ٩٣خردادماه   )الف( علوم تغذيه: رشته  آزمون كارشناسي ارشد 
 

          ٢١   
 

157 . When a child presents with atypical or multiple injuries, the possibility of child ……….. must be 
of prime consideration. 

a. trace   
b. cruelty   
c. abuse   
d. legality 

158 . Approximately 3% of live born infants have a major congenital ……….. . 
a. delivery   
b. colony  
c. delinquency  
d. anomaly 

159 . Despite the fact that hypertension is significantly related to coronary artery disease in 
individuals, population comparisons have not revealed the same ……….. of association.  

a. presence  
b. assertion   
c. incidence  
d. strength 

160 . When a patient's communication is ……….. and not subject to reporting laws, a physician 
should not disclose it. 

a. referential  
b. controversial  
c. essential   
d. confidential 
 

  �و�ق با�ید
    



 

  بسمه تعالي
  

كيفيـت   يو مركز سنجش آموزش پزشـكي بـا هـدف ارتقـا    تخصصي و ، بهداشت دبيرخانه شوراي آموزش علوم پايه پزشكي
گردد، تـا   قالب مشخصي ارسال ميكه در است  يبررسي سوالات هاي درخواستپذيراي ها،  الات و بهبود روند اجراي آزمونوس

  .ا سرعت و دقت بيشتري انجام گيردب رسيدگي
هـاي خـود را بـه     درخواسـت  31/3/93شنبه مـورخ   روز يك 18ساعت بايست پس از اعلام كليد آزمون در  داوطلبان مي

 7/4/93معه مـورخ  روز ج 16حداكثر تا ساعت صورت اينترنتي در قالب فرم زير كه در شبكه اينترنت قرار گرفته است، 
خارج از اين فـرم يـا بعـد از زمـان      ،هايي كه به هر شكل لذا درخواست. ارسال نمايند www.sanjeshp.irبه نشاني 

  .به اين مركز ارسال گردد، مورد رسيدگي قرار نخواهد گرفت تعيين شده
  :تذكر مهم

 هـيچ عنـوان   به از تاريخ مذكورپس و گرفته مورد بررسي قرار  ،در فرصت زماني تعيين شده يارسالهاي  فقط درخواست
  .ترتيب اثر داده نخواهد شد

باشد و به كليه اعتراضات ارسالي اعم از يك بـرگ و يـا بيشـتر     تعداد اعتراض ارسالي براي يك سوال، ملاك بررسي نمي
  .رسيدگي خواهد شد

  
  مركز سنجش آموزش پزشكي

  

  
  : كد ملي :نام خانوادگي  : نام

  

  :نوع دفترچه  :شماره سؤال :نام درس  :نام رشته
  

  سطر  پاراگراف  صفحه سال انتشار نام منبع معتبر
          

  
  :بررسيال مورد وس
 هاي صحيح  با ذكر جواب. (بيش از يك جواب صحيح دارد(  
 جواب صحيح ندارد.  
 ال صحيح نيستومتن س.  
 با منبع اعلام شده قابل پاسخگويي نيست.  
  

 :توضيحات


